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Protokół nr 4/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

w dniu 21 kwietnia 2026 roku 

 

WAK.0012.2.4.2026 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu VII kadencji Rady Powiatu  

w Legionowie odbyło się w Starostwie Powiatowym w Legionowie przy ul. Gen. 

Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Michał 

Kobrzyński. Przewodniczący powitał radnych oraz gości. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Informacja na temat funkcjonowania placówek niepublicznych, dla których 

organem dotującym jest Powiat Legionowski. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty – 6 głosów za. 

3. Informacja na temat funkcjonowania placówek niepublicznych, dla których 

organem dotującym jest Powiat Legionowski. 

 

Informacje na temat dotacji udzielanych placówkom niepublicznym z budżetu Powiatu 

Legionowskiego przedstawiła Naczelnik Wydziału Edukacji Beata Doroś-Woźniak. 

 

Pani Naczelnik powiedziała, że w 2025 roku Powiat dotował czternaście szkół i placówek 

niepublicznych. Wysokość kwoty dotacji „należnej” dla tych podmiotów wyniosła w 2025 

roku 15 528 466,10 zł. Dotacja należna, jak wyjaśniła Pani Naczelnik stanowi różnicę 

pomiędzy kwotą dotacji faktycznie przekazanej podmiotom a kwotą dotacji przez nie 

zwróconej. Wysokość kwoty dotacji zwróconej przez szkoły i placówki po rozliczeniu roku 

2025 wyniosła 67 208,42 zł. Wysokość najwyższej dotacji przypadała na ucznia klas I – 

III szkoły podstawowej specjalnej położonej na terenie wiejskim 

z niepełnosprawnościami sprzężonymi lub autyzmem, w tym z zespołem Aspergera - 

8 929,71 zł. W następnej kolejności Pani Naczelnik wymieniła dotację na ucznia liceum 

ogólnokształcącego dla dorosłych, który uzyskał świadectwo dojrzałości - 8 956,12 zł - 

wypłacana jednorazowo. Pani Naczelnik zwróciła uwagę na kwoty dotacji na przestrzeni 

kilku poprzednich lat. Przedstawiła ile Powiat Legionowski musiał dopłacić szkołom poza 

kwotami przewidzianymi w subwencji oświatowej/potrzebach oświatowych. W 2023 r. 

była to kwota 401 698,07 zł. W 2024 r. 622 387,63 zł, w 2025 r. 2 016 307,59 zł. Pani 

Naczelnik poinformowała, że przewidywana kwota potrzeb oświatowych na 2026 rok 



2 

 

wynosi 16 468 589,84 zł. Ile Powiat będzie musiał dopłacić ze swojego budżetu, tego 

dowiemy się po zakończeniu roku budżetowego. 

 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował i otworzył dyskusję. 

 

W dyskusji udział wzięli radny Andrzej Olechowski, radny Józef Dziedzic, radna Izabela 

Kownacka i Naczelnik Wydziału Edukacji Beata Doroś-Woźniak. Dyskusja dotyczyła 

wysokości kwot dotacji, wkładu własnego podmiotów dotowanych oraz kontroli nad 

wydatkowaniem dotacji. 

 

Na pytanie radnego Andrzeja Olechowskiego o najwyższe dotacje przyznane w 2025 r. 

Pani Naczelnik udzieliła odpowiedzi, że najwyższą dotację otrzymała Terapeutyczna 

Szkoła Podstawowa OONIWEREK mieszcząca się w Izabelinie. Kwota dotacji wyniosła 

2 207 797,66 zł. 

 

Kolejno Pani Naczelnik udzieliła odpowiedzi radnemu Józefowi Dziedzicowi, który zapytał 

o kontrole efektów nauki oraz wkład własny jednostek dotowanych. Czy Powiat może 

prowadzić takie kontrole oraz jaki jest procentowy wkład własny tych podmiotów 

w finansowanie nauki? 

 

Naczelnik Beata Doroś-Woźniak powiedziała, że kontrolami zajmuje się Zespół 

ds. Kontroli Wewnętrznej. Ponadto podmioty dotowane składają do Powiatu 

sprawozdania miesięczne i roczne. W rocznych sprawozdaniach są pełne informacje 

na temat tego na jakie cele zostały wydatkowane dotacje. Podkreśliła, że podmioty te 

nie mogą wydawać pieniędzy z dotacji na nic innego niż jest przewidziane w ustawie 

o finansowaniu zadań oświatowych. 

W odniesieniu do wkładu własnego, powiedziała, że nie ma takiej wiedzy. Zaznaczyła, 

że są to kwestie czesnego i innych opłat. 

 

Radna Izabela Kownacka zwróciła uwagę na zmiany jakie nastąpią w zakresie diagnozy 

zespołu Aspergera. Radna powiedziała, że termin „zespół Aspergera” będzie wycofany 

i zastąpiony przez „zespół Autyzmu”. Powstaje pytanie, w jaki sposób będą finansowani 

uczniowie ze stwierdzonym wcześniej aspergerem. 

Następnie radna poruszyła temat dotyczący Szkoły Salezjańskiej. Powiedziała, że temat 

wraca i mieszkańcy się interesują, czy szkoła „ruszy” od września br. jako placówka 

publiczna? 

 

Pani Naczelnik powiedziała, że sprawa szkoły salezjańskiej jest złożona. Zwróciła uwagę 

na bezpośrednią przyczynę odmowy udzielenia zezwolenia na prowadzenie szkoły 

w formie publicznej i podkreśliła, że braki formalne wniosku dyrektora szkoły 

spowodowały negatywną opinię Mazowieckiego Kuratorium Oświaty. Bez pozytywnej 

opinii Powiat nie może wpisać szkoły do rejestru szkół publicznych. Nadmieniła, że jeśli 

szkoła miałaby zacząć funkcjonować jako publiczna we wrześniu 2027 roku, to kompletna 

dokumentacja musiałaby zostać złożona do 30 września br. 

 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński podziękował i zamknął ten punkt posiedzenia. 

 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania jeden projekt uchwały przewidziany na najbliższą 

sesję Rady Powiatu w Legionowie: 
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projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jabłonna, 

Gminie Legionowo, Gminie Nieporęt i Gminie Serock. 

Projekt został udostępniony radnym w systemie eSesja. 

Projekt omówił Członek Zarządu Marcin Fabisiak, który nadmienił, że środki finansowe 

zostały zabezpieczone na etapie planowania budżetu na 2026 rok. 

Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński otworzył dyskusję. 

Radny Andrzej Olechowski zapytał o Gminę Wieliszew. 

Członek Zarządu Marcin Fabisiak powiedział, że w budżecie Powiatu dla każdej z pięciu 

Gmin zabezpieczono po pięć tysięcy złotych na wydarzenia kulturalne, zgodnie 

z wnioskiem Komisji Oświaty, Kultury i Sportu złożonym do budżetu Powiatu na 2026 

rok. Gmina Wieliszew nie złożyła jeszcze wniosku, w związku z czym niniejszy projekt 

nie obejmuje dofinansowania tej Gminy. 

Przewodniczący Komisji podziękował i zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wynik głosowania: jednogłośnie 8 głosów za. Komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

 

Do protokołu nr 3/2026 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 

24 marca 2026 r. nie zgłoszono żadnych uwag w terminie przewidzianym do ich 

zgłaszania. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie: 8 głosów za. 

 

6. Wolne wnioski. 

 

Radny Andrzej Olechowski zwrócił się do Przewodniczącego Komisji z prośbą 

o zaplanowanie terminu posiedzenia Komisji w lipcu. 

Wstępnie ustalono, że posiedzenie odbędzie się 7 lipca. 

 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji zamknął Przewodniczący Komisji Michał Kobrzyński. 

 

 

Przewodniczący  

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

 

Michał Kobrzyński 

 

 

 
Protokół sporządziła: 
Karolina Chrobot 


